

李白、杜甫、白居易、武则天、景日珍、杨兰春等,古往今来,无数文人骚客,用文字和艺术构筑起嵩山及华夏辉煌悠久的文明。

如今的嵩山,又聚集了许多优秀的“文化人”,构筑了嵩山文化的风骨……

为此,《郑州晚报·登封时报》联合登封市文联共同开设《文艺嵩岳》专栏,关注、支持、研究、宣传嵩山文化现象,将大师们的生活、创作的片段以及他们对未来文化艺术的憧憬、发现一一记录。

本期讲述登封市民间文艺家协会副主席兼秘书长王巧红的艺术人生。

文艺嵩岳

倾听花开的声音

——记登封市政协副主席兼秘书长王巧红

第一次目睹王巧红剪纸,是在登封市鹿鸣山庄,她为来自意大利、法国等7个国家的华裔青少年授课,她神奇美丽的剪纸受到百余名青少年的热烈追捧。

随着了解的深入,记者更加体会到她对嵩山文化的无比热爱与执着,对非遗传承的那份责任与担当。

登封融媒记者 孙淑霞 文/图



弘扬优秀传统文化 留住家乡美丽乡愁

1974年5月,王巧红出生在登封市嵩阳办高庄村,受底蕴深厚的嵩山文化熏陶,王巧红多才多艺。

“童年记忆里,过年剪纸贴窗花是非常美好的记忆……”作为登封市非物质文化遗产——嵩山剪纸艺术的传承人,王巧红认为,“传承绚丽多姿的传统民间文化遗存,在联想到美好童年同时,

社会意义重大。文化遗产是优秀传统文化最实在、最具体、最直接、最真实的体现,让孩子了解这些传统文化,并参与进来、传承下去,是避免城乡面貌趋同、提升城乡品位的重要手段。”为此,她特意在本人创办的蓓蕾幼儿园设立剪纸课程。

为了抢救和继承优秀民间传统文

化,王巧红一直致力于收集、发现、保护具有登封地域特色的民俗物件,截至目前,已收集369件民俗物件,包括农耕器具、日常器物、木工器具、陶器和老家具,并成立登封民俗文化博物馆举行展览,得到市民纷纷好评,用这些老物件为市民留住了根、留住了乡愁。

胸藏文墨虚若谷 腹有诗书气自华

王巧红是多面手,管理幼儿园之余,还要剪纸、写散文、诗歌……虽然事务繁忙,可日子过得很充实而有趣。

王巧红的文字功底深厚,文章如流水般清澈澄净,读来灵动温馨。她

的散文《春花飞落八龙潭》荣获由中国散文学会主办的第四届散文名作大赛一等奖。出版文集《有一朵花开在时间里》。

作为非遗传承人,为时代创作好

的作品,任重道远。王巧红说:“我们都是追梦人,我将继续努力,不断提高自己的创作水平,为发展登封民间文化事业,繁荣登封文化生活,作出更大的贡献。”

打造弘扬嵩山文化新平台

《今古传奇》登封传奇文学创研基地授牌暨登封作家座谈会召开

本报讯 8月27日上午,《今古传奇》登封传奇文学创研基地授牌暨河南登封作家座谈会召开。

会上,《今古传奇》总编辑何大猷为登封传奇文学创研基地授牌。

登封市文联主席钟清敏表示,一花独放不是春,百花齐放春满园。文学创作不能闭门造车,只有坚持“走出去”与“引进来”相结合,才能立于不败之地,才能焕发生机勃勃之势。湖北今古传奇传媒集团的到来,为登

封市的广大文艺工作者创造了平台与契机。

《今古传奇》设立登封文学创作基地,能进一步增强湖北、登封两地的文学交流与创作,为弘扬中原文化,尤其是嵩山文化,进一步加强黄河文化和长江文化的融合发展,培养更多的具有地方特色的文学创作队伍。

会上,与会的作家吕金超、闫锦木等就传奇文学创研进行了讨论。

登封融媒记者 孙淑霞 文/图



告成镇 舞出乡村文明新风尚

本报讯 8月27日晚,夜幕降临,登封市告成镇水峪村里的文化广场灯火通明。时针指向晚上7点,文体广场准时响起了美妙的音乐,聚集的村民们排成整齐队列,跳起一段段整齐欢快的广场舞。

通过广场舞进村、一村一舞队、村村比舞交流等措施,告成镇打造了一道乡风文明建设的亮丽风景线。今年夏至文化节,该镇还在当地观星广场举办首届文化活动广场舞比赛,挑选了13支村代表队同台“比舞”较量,进一步倡导广场舞文化,让沉寂的乡村焕发青春活力和展现运动激情。

乡风文明是实施乡村振兴战略的重要内容。随着登封市告成镇美丽乡村建设的深入推进,各村文化广场等公共基础设施日益完善,为丰富村民业余文体生活创造了硬件条件。为此,该镇以文化广场为载体,以广场舞为内容,全力推动乡风文明建设,助力乡村振兴。

登封融媒记者 孙淑霞 通讯员 贾梦瑶

登封市摄影家协会 召开第二次代表大会

本报讯 8月24日,登封市摄影家协会第二次代表大会召开。

会议审议通过了第一届理事会工作报告,选举了第二届理事会理事及主席团。经选举,袁宏伟当选为登封市摄影家协会第二届理事会主席,王小五、黄建松、宋慧娟、王凯旋、闫松涛、刘五汉、张伟民、宋深珉、刘客白、付文龙当选为副主席。刘骁莹当选为秘书长。

登封融媒记者 孙淑霞

登封市直一幼 把好食品安全第一关

本报讯 8月25日,登封市直一幼召开食品安全供货协议签订会,并与参会的10余家供货商签订了《登封市直属第一幼儿园食品供货协议书》。园长席颖霞、主管园长王丽娜及伙房管理人员及供货商家代表等20余人参加了本次会议。

通过此次会议,不仅提高了幼儿园食品供货商的安全意识和责任意识,同时也为幼儿园食品安全工作提供了有力的保障,确保了全园师生的身体健康和生命安全。

登封融媒记者 胡建邦 通讯员 何占红

登封市直二幼 开展新学期教师培训

本报讯 8月27日,登封市直二幼举行为期两天的教师培训,班级教师及保育教师全部参加,内容包括《纲要》《规程》《3-6岁儿童学习与发展指南》情景阅读等。

此次培训达到了良好的预期目标,教师们提高了教育教学水平,保育教师提升了自身的专业技能。全体教职工将以饱满的热情,投入到新学期的工作中来。登封融媒记者 付文龙